



## ПРЕСС-ВЫПУСК

### Социально-экономические итоги развития Амурской области в январе-сентябре 2021г.

По данным оперативного мониторинга социально-экономического состояния региона, позитивное влияние на динамику экономического развития оказало увеличение индекса промышленного производства, ввода в действие жилых домов, объема работ в строительстве, оборота в розничной торговле и общественном питании, объема платных услуг населению, увеличение номинальной и реальной заработной платы.

➤ Индекс промышленного производства в Амурской области в январе-сентябре 2021 года по сравнению с соответствующим периодом 2020 года составил 105,3%. Рост индекса промышленного производства обусловлен увеличением добычи руд цветных металлов и началом производства углеводорода и гелия предприятием ООО Газпром.

Отгружено продукции предприятиями, занимающимися промышленным производством, на сумму 134,2 млрд. рублей, что на 9,5% больше, чем за соответствующий период 2020 года:

- по добыче полезных ископаемых на сумму 65,8 млрд. рублей, индекс производства составил 90,5%. По сравнению с январем-сентябрем 2020 года увеличилась добыча серебра на 8,8%, уменьшилась - добыча золота на 12,3%, угля - на 5,3%;

- по обрабатывающим производствам отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами на сумму 37,0 млрд. рублей, индекс производства составил 115,2%. Основной удельный вес в структуре отгруженной продукции обрабатывающих производств занимает производство пищевых продуктов, далее – ремонт и монтаж машин и оборудования, производство химических веществ и химических продуктов, производство прочей неметаллической минеральной продукции, производство готовых металлических изделий, кроме машин и оборудования;

- по обеспечению электрической энергией, газом и паром, кондиционированию воздуха отгружено продукции на сумму 28,5 млрд. рублей, индекс производства составил 109,9%. В январе-сентябре 2021 года производство электроэнергии составило 13429,4 млн. квт. час, или 114,9% к уровню января-сентября 2020 года (гидроэлектростанции работают на автоматической системе выработки), пара и горячей воды отпущено 7568,8 тыс. Гкал (102,8%);

- по водоснабжению; водоотведению, организации сбора и утилизации отходов, деятельности по ликвидации загрязнений отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг на сумму 2,9 млрд. рублей, индекс производства составил 100,3%.

➤ В хозяйствах всех категорий на 1 октября 2021 года, по расчетам, зерновые и зернобобовые культуры (включая кукурузу) убраны на площади 177,3 тыс. гектаров, что составляет 91,0% всех посевов зерновых и зернобобовых культур (включая кукурузу).

Зерновых и зернобобовых культур (включая кукурузу) намолочено 412,3 тыс. тонн (в первоначально оприходованном весе), что на 6,3% больше, чем на аналогичную дату предыдущего года.

Соя убрана на площади 85,2 тыс. гектаров (в 3,3 раза больше к 1 октября 2020 года), сбор урожая составил 122,2 тыс. тонн (в 3,5 раза).

Картофель убран на площади 11,3 тыс. гектаров, что больше, чем на 1 октября 2020 года на 1,8%; овощи открытого грунта – на 2,1 тыс. гектаров (на уровне прошлого года).

На 1 октября 2021 года поголовье крупного рогатого скота в хозяйствах всех сельхозпроизводителей, по расчетам, увеличилось на 1,4% по сравнению с соответствующей датой 2020 года, птицы – на 2,1%, сократилось поголовье свиней на 13,1%, овец и коз - на 2,2%, коров – на 2,0%.

➤ Объем работ, выполненных по виду экономической деятельности "строительство", в январе-сентябре 2021 года составил 175861,2 млн. рублей, что выше на 10,4% соответствующего пе-

риода 2020 года, в январе-сентябре 2020 года – 141514,4 млн. рублей, или 83,2% к соответствующему периоду 2019 года.

Организациями всех форм собственности построено 1227 новых квартир (в январе-сентябре 2020 года - 1209 квартир) общей площадью 105,1 тыс. кв.м, или 123,6 к соответствующему периоду предыдущего года. Индивидуальными застройщиками введено жилья 65,4% от общего объема, введенного в январе-сентябре 2021 года (год назад – 43,6%).

➤ Автобусами организаций всех видов экономической деятельности и физическими лицами, осуществляющими регулярные перевозки пассажиров на коммерческой основе по открытым в установленном порядке автобусным маршрутам общего пользования, в январе-сентябре 2021 года перевезено 26606,2 тыс. человек, или 98,5% к январю-сентябрю 2020 года. Пассажирооборот за этот период составил 193,1 млн. пассажиро-километров, или 104,3% к январю-сентябрю 2020 года.

➤ На потребительском рынке оборот розничной торговли области в январе-сентябре 2021 года вырос по сравнению с январем-сентябрем 2020 года на 3,1% в сопоставимой оценке и составил 154291,5 млн. рублей. Малыми предприятиями и индивидуальными предпринимателями в январе-сентябре 2021 года обеспечено 66,0% оборота розничной торговли (в январе-сентябре 2020г. – 69,6%).

Оборот общественного питания области за январь-сентябрь 2021 года сложился в объеме 6669,9 млн. рублей, что составило 136,7% к уровню января-сентября 2020 года в сопоставимой оценке. Доля малых предприятий и индивидуальных предпринимателей в обороте общественного питания составила 56,2% (в январе-сентябре 2020г. – 80,3%).

Объем платных услуг, оказанных населению области через все каналы реализации, составил 37329,7<sup>1)</sup> млн. рублей, или 105,0% в сопоставимой оценке к январю-сентябрю 2020 года. Объем бытовых услуг по сравнению с январем-сентябрем 2020 года увеличился на 25,1%. В структуре объема бытовых услуг 71,9% составили услуги по техобслуживанию и ремонту транспортных средств, ремонту и строительству жилья, парикмахерских и ритуальные услуги.

➤ Запасы угля на складах предприятий-потребителей Амурской области (по сопоставимому кругу) по состоянию на 1 октября 2021 года составили 997,6 тыс. тонн, что на 9,8% больше, чем на 1 октября 2020 года.

➤ На величину заработной платы оказывает определенное влияние привлечение работников организаций других субъектов Российской Федерации, участвующих в реализации крупных инвестиционных проектов на территории Амурской области. Уровень оплаты труда у работников разных предприятий области отличается в зависимости от сферы деятельности, уровня квалификации работников и территориального положения предприятия.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата (без выплат социального характера) работников предприятий и организаций Амурской области, включая субъекты малого предпринимательства, в январе-августе 2021 года сложилась в размере 56561,7 рубля и возросла по сравнению с январем-августом 2020 года на 10,9% (по России – 54408,0 рубля, увеличилась на 9,2%). В августе 2021 года заработная плата насчитывала 57546,5 рубля и увеличилась по сравнению с августом 2020 года на 11,7%, с июлем 2021 года – уменьшилась на 2,0% (по России – 52355,0 рубля, увеличилась на 8,3% и уменьшилась на 5,3% соответственно).

Реальная начисленная заработная плата, рассчитанная с учетом индекса потребительских цен, в январе-августе 2021 года по сравнению с январем-августом 2020 года составила 104,6%, в августе 2021 года по сравнению с августом 2020 года – 105,6%, с июлем 2021 года – 98,1% (по России – 103,0%, 101,5% и 94,5% соответственно).

➤ Просроченная задолженность по заработной плате в Амурской области (по данным организаций, представивших статистические сведения и не относящихся к субъектам малого предпринимательства) по кругу наблюдаемых видов экономической деятельности<sup>1)</sup> по состоянию на 1

<sup>1)</sup> Оперативные данные уточнены на основании данных, полученных по результатам годовых статистических обследований хозяйствующих субъектов

<sup>1)</sup> За исключением предприятий и организаций, осуществляющих свою деятельность в области оптовой и розничной торговли; ремонта автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и предметов личного пользования (раздел G), почтовой связи и курьерской деятельности (код 53), гостиниц и предприятий общественного питания (раздел I), информации и связи (раздел J за исключением кодов 59.1 и 60), финансовой и страхо-

октября 2021 года отсутствовала.

➤ В остальных сферах деятельности отмечено снижение производства товаров и услуг:

- сбор урожая картофеля на 1 октября 2021 года меньше прошлогоднего на 19,4%, овощей открытого и закрытого грунта - на 5,9%;

- на 1 октября 2021 года поголовье по сравнению с соответствующей датой 2020 года сократилось поголовье свиней на 13,1%, овец и коз - на 2,2%, коров – на 2,0%;

- индекс потребительских цен и тарифов в сентябре 2021 года по сравнению с августом 2021 года по Российской Федерации составил 100,6%, Дальневосточному федеральному округу – 100,4%. Индекс цен на продовольственные товары в июне 2021 года вырос на 0,2% (в июне 2020г. – на 0,1%); на непродовольственные товары индекс цен составил 100,8% (в июне 2020г. – 100,3%); на услуги - 100,6% (в июне 2020г. – 99,3%). Индекс цен производителей промышленных товаров<sup>1)</sup> в июне 2021 года составил 102,7%;

- стоимость фиксированного набора потребительских товаров и услуг для межрегиональных сопоставлений покупательной способности населения в среднем по области в конце сентября 2021 года составила 18789,73 рубля в расчете на одного человека и за месяц снизилась на 0,2%. По Российской Федерации стоимость фиксированного набора потребительских товаров и услуг в среднем составила 18238,87 рубля; по Дальневосточному федеральному округу – 20258,13 рубля. Среди регионов ДВФО самая высокая стоимость фиксированного набора потребительских товаров и услуг по итогам прошедшего месяца сложилась в Чукотском автономном округе (29944,74 рубля), самая низкая – в Республике Бурятия (17313,04 рубля);

- по данным управления занятости населения Амурской области, численность незанятых граждан к концу сентября 2021 года насчитывала 7,5 тыс. человек (на конец сентября 2020г. – 22,9 тыс. человек). Численность официально зарегистрированных безработных составила 6,5 тыс. человек (на конец сентября 2020г. - 21,7 тыс. человек). Общая потребность в работниках, заявленная работодателями на конец сентября 2021 года, насчитывала 71,4 тыс. мест, большая часть из них (78,9%, или 56,3 тыс. мест) – это вакансии по рабочим профессиям;

- по оценке, численность постоянного населения Амурской области на 1 сентября 2021 года составила 776,8 тыс. человек и за январь-август 2021 года уменьшилась на 5,0 тыс. человек, или на 0,65% (за аналогичный период 2020 года убыль составила 3,5 тыс. человек, или 0,45%);

- в январе-августе 2021 года естественная убыль населения составила 3891 человек, в январе-августе 2020 года число умерших превышало число родившихся на 2245 человек. Превышение числа умерших над числом родившихся в целом по области составило 1,8 раза (в январе-августе 2020г. число умерших превышало число родившихся на 43,6%);

- по данным Росстата, от коронавирусной инфекции COVID-19 за 8 месяцев текущего года в Амурской области умерло 712 человек. Кроме того, у 603 человек COVID-19 отнесен к прочим важным состояниям, способствовавшим смерти;

- миграционный отток населения области в январе-августе 2021 года составил 1174 человека против 1293 человек в январе-августе 2020 года, что произошло в результате сокращения числа прибывших в область и числа выбывших за ее пределы соответственно на 822 и 941 человек;

- отмечается изменение структуры миграционных потоков, прежде всего, соотношение между внутренней и внешней миграцией. Если удельный вес внешних мигрантов в общем числе прибывших снизился с 43,7% в январе-августе 2020 года до 41,4% в январе-августе 2021 года, то среди выбывших - с 47,9% до 45,6%.

Территориальный орган Федеральной службы  
государственной статистики по Амурской области

вой деятельности (раздел К), по операциям с недвижимым имуществом (раздел L за исключением кода 68.32), профессиональной, научной и технической деятельности (раздел М за исключением кода 72), административной деятельности и сопутствующих дополнительных услуг (раздел N), государственного управления и обеспечения военной безопасности, социального обеспечения (раздел O), предоставления прочих видов услуг (раздел S), предоставления услуг по ведению домашнего хозяйства (раздел P), домашних хозяйств (раздел T), экстерриториальных организаций и органов (U)

<sup>1)</sup> На товары, предназначенные для реализации на внутреннем рынке, по видам деятельности «Добыча полезных ископаемых», «Обрабатывающие производства», «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха», «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений»